

种田看市场 销售按合同

“订单农业”鼓了临沭农民钱包

本报8月25日讯 (通讯员袁秋宝 记者张涛)“俺社区的农民专业合作社大胆地签了订单,这400亩花卉,不用愁销了,每亩收入就达2万元”。24日,临沭县苍隆居社区党总支书记吕金国高兴地说。

“以前光听说有合同,不知道合同还能用在我们种植的农产品上,我们也不知道怎么签合同,要是签了合同得不到履行怎

么办”,花农王须忠在与临沭县工商局干部座谈时,道出了对发展“订单农业”的忧虑。

针对这一情况,临沭县工商局组织基层工商所工作人员进村入户入社,帮助农户和农民专业合作社起草制定专业合同文本,指导农户和农民专业合作社正确签订合同,着力抓好合同履行环节,推行合同备案制,严厉打击利用订单和涉农合同坑农、害农

的违法行为,力促“订单农业”规范健康发展。

“有无订单就是不一样,以前农户们靠天吃饭,遇灾害会导致产量降低,一旦农产品获得丰收又会遭到压级压价,订单会确定一个保护价和标准,只要符合合同标准,市场价格低于保护价的时候按保护价收购,高于保护价的时候按照市场价收购,这就解了农民的后顾之忧。”临沭县

工商局市场合同科科长付庆刚介绍道。

该局不仅在花卉产业成功推行实施了“订单农业”,而且将该项工作推广应用到葡萄、西瓜、茶叶、紫薯、草莓等特色产业上。目前,全县订单农业面积已发展到13万亩,占全县农作物种植面积的69%，“订单”涉及10万农户,合同金额近2亿元。

苍山:

“农村蓝领”走俏乡村

本报8月25日讯 (通讯员姜建军 陈纳 记者张希文)苍山县近年来加大科技推广和培训力度,2000多名农民经过科技培训后,变身活跃在农业战线上的“农村蓝领”。

据统计,今年以来,该县各类形式的农业科技培训班先后开设果树、蔬菜、养殖等十多个专业,共举办培训班100余班次,累计培训掌握一技之长的“农村蓝领”2000余人。

平邑:

20余处矿点全面“体检”

本报8月25日讯 (通讯员牛玉 李伟 记者吴慧)针对汛期极易造成滑坡、泥石流等地质灾害的情况,平邑县临涧镇对全镇7个矿山的20余个花岗石矿点进行了一次拉网式检查,发现安全隐患及时进行停产整顿,杜绝了矿山安全事故的发生。

此次检查共查出安全隐患2起,已责令矿主停产整顿,确保矿产安全生产万无一失。

兰山规范中小学周边文化娱乐场所

112家游戏厅被关停

本报8月25日讯 (通讯员李开国 记者唐丽丽)今年以来,兰山区不断优化未成年人社会文化环境。目前,全区中小学校周边200米以内已不存有文化娱乐场所。

记者从兰山区妇联获悉,今年以来,兰山区对照全国文明城市公共文明指数测评标准,针对未成年人社会文化环境,查漏补缺,及时完善整改。

该区先后规范治理了城区167家网吧,关停了112家擅自设立的电子游

艺场所。对辖区内45家娱乐场所统一制作了“未成年人禁止入内”的警示牌,学校周边500余家烟酒销售商店全部设有向未成年人禁售的标志。

同时,对全区210家图书零售单位、报刊亭、电子出版物零售单位进行了全面清查,取缔非法出版零售摊点30个,收缴盗版图书、音像制品等非法出版物2000余件。目前全区中小学校周边200米以内已不存有文化娱乐场所。



苹果丰收

时下正是蒙阴早熟苹果收获的季节,由于色泽鲜艳、口感清脆、耐储藏等特点,该县早熟苹果以每公斤3.6元的价格销售至东北、上海、浙江等地,每天交易量达50万斤。图为高都镇下温村李因增夫妇在采摘苹果。

张圣虎 公茂栋 摄